
Verbale n. 27 del 29/07/2024 ad oggetto: Bilancio di previsione finanziario 2024/2026 
- Assestamento generale di bilancio e salvaguardia degli equilibri per l'esercizio 
2024 ai sensi degli artt. 175, comma 8 e 193 del d.lgs. n. 267/2000.. 

 
Il Presidente, passa alla trattazione del 2° punto all’O.d.G. ad oggetto: Bilancio di previsione 
finanziario 2024/2026 - Assestamento generale di bilancio e salvaguardia degli equilibri per 
l'esercizio 2024 ai sensi degli artt. 175, comma 8 e 193 del d.lgs. n. 267/2000. 
 
Su invito del Presidente, interviene il Responsabile dell’Area Finanziario dott.ssa Garozzo 
che illustra la proposta dicendo che con questa proposta l'Ente rispetta quanto previsto 
dall'articolo 193 del Tuel e dal principio contabile 4.1 al decreto legislativo 118 che entrambi 
prevedono entro il 31 luglio, quale termine perentorio, che il Consiglio Comunale l’approvi 
con apposita deliberazione e del permanere degli equilibri generali e l'assestamento del 
bilancio. Dalle risultanze contabili di questo ente e dalle comunicazioni ricevute dai respon-
sabili di area non si evidenziano situazioni di squilibrio finanziario e vengono quindi garantiti 
con questa proposta gli equilibri generali e l'assestamento generale per l'annualità 2024. 
Tali risultanze sono dettagliatamente descritte negli allegati al presente atto e tengono conto 
delle esigenze aggiornate alla data di redazione della proposta, ognuna trasmessa dai vari 
capisettori. Si allega alla proposta il parere favorevole dei revisori. 
 

Chiede e ottiene la parola il Sindaco che dice che è un’altra scadenza che l’Amministrazione 
rispetta, successivamente si provvederà a variazioni per € 40.000,00 per il completamento 
degli impianti sportivi e all’incasso di altri € 400.000,00 che sono arrivati da un finanziamento 
per realizzare un asilo nido. 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Montesano che chiede alla dott.ssa Garozzo se c’e 
un risultato positivo di bilancio. 

Risponde la dott.ssa Garozzo dicendo che si parla di risultato positivo in termine di pareggio 
finanziario. 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Montesano e chiede notizie in merito ai creditori 
dell’ente. Quindi tutti i debiti trovati dalla nuova Amministrazione non erano realmente 
esistenti. Continua ancora chiedendo se il capitolo dei disabili era stato ripianato.  

Risponde la dott.ssa Garozzo che tecnicamente non è un argomento di Consiglio 
Comunale, in quanto la divisione dei capitoli riguarda il Peg che è un argomento di 
competenza della Giunta Comunale, invece per tutto quello che riguarda la missione 12 che 
è trattazione del Consiglio comunica che ci sono esigenze comunicate dall’Area 
Amministrativa per finanziamenti e diverse variazioni afferenti vari capitoli. Continua ancora 
dicendo che l’area finanziaria garantisce gli equilibri e non entra in merito  alla destinazione 
della spesa.  

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Montesano che continua a chiedere notizie in merito 
al capitolo sui disabili gravi, per il quale c’cera stato un annuncio sul quotidiano La Sicilia da 
parte del Sindaco in cui veniva garantito che sarebbe stato ripianato. Inoltre dice che nel 
caso si poteva fare anche un emendamento tecnico in merito all’argomento. Chiede quindi 
certezze e chiarimenti. 

 



Chiede e ottiene la parola il Sindaco che comunica che quel capitolo non è oggetto di 
variazioni perché le istanze al momento sono state tutte soddisfatte, e comunque c'è stato 
un maggiore trasferimento di fondi in merito. Quindi non c'è stata la necessità di mettere 
altri soldi in un capitolo che ancora ha capienza. 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Montesano che continua dicendo che ancora ci 
sono disabili che hanno di bisogno e che constata che l’Amministrazione ancora non ha 
fatto nulla, comunque dà la sua disponibilità a collaborare. 

Chiede e ottiene la parola il Vicesindaco Saporito che chiarisce che i soldi tolti dal capitolo 
dei disabili sono stati utilizzati per un disabile grave, cittadino nostro residente, e che l’ufficio 
dei servizi sociali è sempre pronto ad accogliere le istanze per le esigenze dei disabili. 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Montesano che ricorda quello che è stato detto il 
10/5/2024 dal sindaco sul quotidiano la Sicilia, che nessun taglio verrà fatto ai più deboli e 
il capitolo dei servizi sociali verrà rimpinguato.  

Chiede e ottiene la parola il Sindaco che ribadisce che in questo momento non ci sono 
necessità e non c’è nessuna istanza inevasa, il capitolo ha capienza. 

Chiede e ottiene la parola il Consigliere Gabriele che preannuncia il voto contrario alla 
proposta perché il gruppo ritiene necessario rimpinguare il capitolo dei servizi ai disabili 
prima di ogni altra cosa. 

Il Presidente chiede se ci sono ulteriori interventi. 

Il Presidente, visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile resi dal responsabile 
dell’ Area Finanziaria sulla proposta in oggetto; 

Visto il Parere favorevole rilasciato dal Collegio dei Revisori dei Conti introitato al Prot. n. 
10522  del 22/07/2024, dispone che si passi alla votazione. 
 
Consiglieri presenti n. 10  
Favorevoli: 7(sette): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro,  Calcagno, Pesce, Tripi,  
Contrari: 3 (tre) Gabriele, Montesano, Spadaro; 
Astenuti: 0 (zero); 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
DELIBERA 

 
di APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta ad oggetto: Bilancio di 
previsione finanziario 2024/2026 - Assestamento generale di bilancio e salvaguardia 
degli equilibri per l'esercizio 2024 ai sensi degli artt. 175, comma 8 e 193 del d.lgs. n. 
267/2000. 
 
Preso atto del risultato della votazione, il Presidente dispone che si passi alla votazione per 
l’immediata esecutività:  
Consiglieri presenti n. 10  
Favorevoli: 7(sette): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro,  Calcagno, Pesce, Tripi,  
Contrari: 3 (tre): Gabriele, Montesano, Spadaro; 
Astenuti: 0 (zero); 



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
DELIBERA 

 
di DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge.  
Null’altro essendovi da deliberare e poiché nessuno chiede la parola, il Presidente saluta e 
dichiara chiusa la seduta alle ore 21.40. 
 

Il Segretario Comunale  
Dott. Alberto D’Arrigo 
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